

新国足大概率留用实力派归化球员

若无意外,由本土教练邵佳一执掌帅印的新一届中国男足,将于明年1月4日前后在广东肇庆再度集结,随后开启新周期,亦是2026年的首次集训。

尽管新国足从长远规划考量,将全力推进“更新换代”进程,着重倚仗年轻球员,但在具体人员的选拔上,不会采取“一刀切”的做法。相反,会酌情选用部分技术精湛、经验丰富、意志坚毅的老将,协助教练组对年轻球员进行“传帮带”。

而蒋光太、杨明洋、塞尔吉尼奥、李可等人籍归化球员,虽均已年逾三十,但竞技状态依旧良好,仍有机会在新国足中担当重要角色。

国际足联下一个国际比赛日窗口直至明年3月下旬才会开启。在此之前,受选帅进程迟缓等客观因素制约,中国队接连错失今年最后三段国际比赛日窗口期。此外,据国际足联公布的结果,中国队本年度年终国际排名为世界第93位、亚洲第14位,这也是国足自2014年以来的最低年终排名。不仅如此,国足距离亚洲一流球队差距愈发明显,此次排名中,日本(世界第18位)、伊朗(第20位)和韩国(第22位)稳居亚洲第一梯队,与国足的排名差距已扩大至70名以上。

有鉴于此,以邵佳一为首的国足教练组,迫切希望借助国内职业联赛两个赛季之间的间隙,完成球队重组工作,使球队能够迅速完成磨合,熟悉新教练主推的技战术理念,从而尽快步入正轨,从容应对新一年的备战与竞赛任务。

正是在这样的背景下,教练组与中国足协沟通后,基本确定于明年1月组织球队开展新周期,也是新一年的首期集训。由于约10名2003至2006年龄段的低龄国脚目前正随U22国足在阿联酋备战U23亚洲杯赛,国足教练组需另行挑选足够数量的球员,以满足球队重组的需求。

从各方反馈的情况来看,邵佳一接手国足后,将进一步推动球队的“新陈代谢”。绝大多数年过三十的老队员,尤其是参加过以往多届世预赛、亚洲杯赛的老将,大概率会逐渐退出国足阵容。

然而,加速球队年轻化进程,并不等同于以“一刀切”的方式摒弃所有老将。尤其是在某些关键位置上,教练组仍需部分能力卓越、经验丰富且态度端正的老将对年轻球员予以帮扶。毕竟,新国足阵中的部分年轻球员,尚未有代表国家队参加重大赛事,甚至国际A级热身赛的经历,他们亟需老将的悉心点拨。

那么,近年来陆续入选国足阵容、年龄大多超过三十岁的入籍归化球员,是否会被留用呢?目前看来,国足方面并无放弃他们的打算。实际上,在2025赛季国内职业联赛赛场上活跃的入籍球员数量并不多,仅有蒋光太、李可、杨明洋、塞尔吉尼奥等人能在俱乐部获得较为稳定的出场机会。

从实战表现来看,蒋光太依旧是当前国内联赛中最出色的中卫之一;在后腰位置上,李可和杨明洋分别是申花、蓉城本赛季不可或缺的绝对主力。塞尔吉尼奥虽受到一定质疑,但他在进攻端的创造力较为突出。在本土优秀人才总体匮乏的大背景下,倘若这些归化球员仍有意愿继续为国足效力,邵佳一教练团队自然不太可能将他们舍弃。

在上述几名球员中,李可的情况较为特殊。受一些众所周知的因素影响,李可缺席了2026年世预赛亚洲区18强赛的全部比赛,但在联赛中,他却交出了十分优异的答卷。本赛季从国安转投申花后,他全年代表申花队出场33次,其中首发30次。他与队长吴曦一样,都是申花队本赛季最为值得信赖的中场核心球员。当然,他能否重返国足,还有待各方沟通协商。就技战术层面而言,他完全有资格占据国足主力后腰的位置。

至于其他入选人员,国足教练组将依据球员在各自俱乐部的表现、数据以及发展潜质,做出具体抉择。通常情况下,参加新一期国足集训的国脚人数会在25至30人之间。球队有可能在广东进行为期两周左右的集训,随后前往海外进行拉练和热身。

本报综合消息

史无前例!

大巴黎计划为恩里克提供一份终身合同

北京时间12月23日,巴黎圣日耳曼正在计划向球队主教练路易斯·恩里克提供一份史无前例的“终身合同”,以表彰他所做出的贡献,同时也为了强调球队希望在未来给予他支持和信任。

恩里克与大巴黎的合约将在2027年到期,截至目前,大巴黎在恩里克执教下143场比赛取得98胜26平19负的成绩,胜率高达68.53%。过去一年里,恩里克带领大巴黎实现“六冠王”伟绩,包括拿到队史首座欧冠冠军奖杯。大巴黎高层对路易斯·恩里克对球队的影响、他的执教风格以及他与俱乐部长期规划的契合度都非常满意,将其视作俱乐部未来发展的关键人物,并希望他尽可能长时间地执教这家法国豪门。本报综合消息

内雷斯“双响”那不勒斯赢得意大利超级杯



新华社利雅得12月22日电 22日在沙特利雅得举行的意大利超级杯决赛中,那不勒斯队凭借内雷斯的两粒进球,以2:0战胜博洛尼亚队,队史第三次赢得该项赛事的冠军。

本次意大利超级杯依然采用四队赛制。在此前的半决赛中,上赛季意甲冠军那不勒斯队2:0战胜AC米兰晋级,意大利杯冠军博洛尼亚通过点球大战淘汰国际米兰。

在经过几次射门尝试后,那不勒斯在第39分钟打破僵局,内雷斯接到掷出的界球,在禁区外轰出世界波,皮球划出一道弧线后飞入网窝。易边再战,第57分钟,内雷斯在对手禁区内抢断成功,小角度打门得手,那不勒斯最终以2:0锁定胜局。

此外,这是那不勒斯主帅孔蒂作为主帅第三次捧起意超杯,他前两次夺冠都是执教尤文图斯时期,2012年带领尤文在意超杯决赛以4:2击败那不勒斯,2013年在意超杯实现卫冕。

伊萨克左腿骨折 预计将缺阵数月

新华社伦敦12月22日电 (记者 马邦杰)利物浦足球俱乐部22日发布公告确认,伊萨克在与热刺的英超第17轮比赛中左腿受伤骨折,并已接受手术。

利物浦目前尚未公布伊萨克的具体康复时间表,但这名瑞典前锋预计至少

将缺阵数月。公告表示,这位26岁的球员已“成功接受手术”,治疗“包括腓骨骨折在内的脚踝伤病”。

伊萨克20日在客场与热刺队的比赛中秋补登场,并为利物浦队率先破门。在射门过程中,他被对方球员范德芬铲

伤,进球后倒地不起。他随后在医疗人员的搀扶下离场。

伊萨克今年夏天以创英超纪录的1.25亿英镑(约合人民币11.85亿元)转会费从纽卡斯尔联加盟利物浦,已为利物浦在各项赛事中出场16次,打进3球。

亚历山大连续百场得分20+成历史第二人

北京时间12月23日,在一场NBA常规赛西部球队的对决中,雷霆主场以119:103击败灰熊,赛季双杀对手,以26胜3负的战绩领跑西部和全联盟。而这场比赛也诞生了一项新世纪的纪录,雷霆核心吉尔杰斯·亚历山大全场得到31分,连续得分20+场次来到了100场,成为联盟历史第二人。此前排在亚历山大之前的仅有“上古”球星张伯伦,这项历史纪录为连续126场。亚历山大本赛季有望改写张伯伦的历史纪录。

本赛季雷霆不仅延续了上赛季的良好状态,而且愈发疯狂,看趋势成功卫冕总冠军一点儿不在话下。年轻充满激情的这支球队攻防实力均可居联盟顶级,而球队中绝对核心球员亚历山大的作用无疑是最大的,再配以霍姆格伦、哈尔滕施泰因等,冲击力不是那些拥有名气大、但过了生涯巅峰的老将所带领的球队能够媲美的。

雷霆在上一轮于客场不敌森林狼,吃到了赛季第三场败仗,这对于想打破赛季最多胜场纪录的他们来说有些负面影响,这一场雷霆自然是不想连败,如此强大的球队也不会接受连败。亚历山大打得格外卖力,他出场时间为36分钟居全队第一,20投11中共取下31分,其中包括4投3中的3分球,除此之外,亚历山大还抢下10个篮板球,送出8次助攻,这是一个准三双的数据,4次抢断及1次盖帽也体现出了亚历山大的全面性。在他的带领下,雷霆全场压制对手,比分没有落后过,最终以16分的分差较为轻松地



拿到了赛季第26胜,继续高居全联盟榜首之位。

凭借本场得到的31分,亚历山大20+得分场次来到了100场,成为NBA历史第二人。此前超过100场连续得分20+的仅有巨星威尔特·张伯伦,最长纪录为126场,这一纪录发生在1961年至1963年期间,距今已经有60多年的历史。以雷霆现今的整体实力及亚历山大的绝佳状态,他有望在本赛季打破这项纪录。

此外,在当日进行的勇士主场对阵魔术的比赛中,勇士冠军功勋德雷蒙德·格林与主帅史蒂夫·科尔在第三节暂停期间

爆发激烈争执,随后格林直接离场。本场比赛第四节,格林曾回到替补席,但科尔明确表示自己不会重新派他上场。最终勇士以120:97战胜对手,收获两连胜。

本报综合消息

NBA昨日战报	
骑士 139:132 黄蜂	08:30 步行者VS雄鹿
凯尔特人 103:95 步行者	08:30 老鹰VS公牛
鹈鹕 119:113 独行侠	08:30 骑士VS鹈鹕
掘金 135:112 爵士	09:00 独行侠VS掘金
开拓者 102:110 活塞	09:00 森林狼VS尼克斯
今日	09:30 马刺VS雷霆
08:00 黄蜂VS奇才	10:00 太阳VS湖人
08:00 76人VS篮网	11:00 开拓者VS魔术
08:30 热火VS猛龙	11:30 国王VS活塞

拜仁将签下17岁厄瓜多尔中卫奥拉亚

北京时间12月22日,拜仁即将从厄瓜多尔球队奥卡斯签下17岁的厄瓜多尔中卫比尔希略·奥拉亚。奥拉亚将会在2026年2月正式与拜仁签约,双方将会签约4年半。

17岁的奥拉亚出自奥卡斯自家青训,被视为厄瓜多尔最优秀的天才中卫之一,目前他效力于厄瓜多尔球队奥卡

斯。本赛季,他已经代表奥卡斯出战5场比赛,奥卡斯目前在厄瓜多尔足球甲级联赛中取得16胜10平14负。国家队层面,奥拉亚代表厄瓜多尔U17出场过7次。在与拜仁签约后,他不会立刻来到拜仁效力,拜仁会将他外租锻炼,具体计划也伴随着他的加盟正在推进中。

除了签下奥卡斯外,拜仁还正在推

进留住自家青训小将卡夏诺·基亚拉的工作,拜仁计划在他18岁时为他提供职业合同,他一直在拜仁的计划中。现年16岁的基亚拉同样司职中后卫,目前他在拜仁U19效力,本赛季截至目前他已经代表拜仁U19出战5次,还代表拜仁一队出场过1次,给人留下不俗印象。

本报综合消息